

退休七年 她志愿服务650小时

淄博高新区四宝山街道万杰路社区党员刘迎莉收获无数声“谢谢”

余热映初心，平凡见真情。说话声音洪亮，做事风风火火，待人热情大方，只要看到别人遇困境，总会伸出援手，奉献一份爱心，她就是淄博高新区四宝山街道万杰路社区的党员刘迎莉。退休以后，她加入了社区志愿服务队，坚持七年如一日，积极参加志愿服务活动，已为辖区居民服务650个小时，收获了无数声“谢谢”。

退休后主动参加志愿活动

“垃圾别乱放，每天早晨出门上班时，提下来，放进垃圾箱，养成习惯多好。”11月29日上午，刘迎莉手持扫帚，正在清扫南营小区东区的楼前通道，寒风中的落叶特别多，要强的她干活格外卖力。小区就两栋住宅楼，几乎每个人见到她都主动打招呼。“你辛苦了，谢谢你！”这是邻居对她的回馈。

刘迎莉说，自己今年57岁，2015年从淄博一家企业退休，忙惯了突然闲下来，很不适应，就想



刘迎莉在清扫落叶。

找点有意义的事做。

身为共产党员，又是热心肠，得知社区正在招募志愿者，成立志愿服务队，她立即报名参加。刚开始做志愿服务活动，志愿者很少，就她一名女士，让她觉得很不好意思，义务打扫卫生也放不

开，怕别人说闲话。但干起活来，她就不再想那么多，放开了干，把无物业管理的小区打扫得干干净净，获得居民的高度评价，她心里美极了。

“随着参加志愿服务活动的次数增多，认识我的人也越来越

多，大家见了面也相互打招呼，感觉很亲切。”刘迎莉笑着说，自己与居民熟悉了，志愿服务的热情更高了，要坚持做下去。

为老旧小区居民排忧解难

刘迎莉是一名有着25年党龄的老党员，一直以来坚信“人人付出一份爱，社区才能更和谐”。

万杰路社区党委书记、居委会主任陈飞介绍，刘迎莉是第二网格队长，其所负责的南营东小区是一处已经建成20多年的散居楼，小区基础硬件设施很落后，简易物业服务水平不高，小区居民以中老年人为主，志愿服务不仅事务繁杂而且难度很大。身为党员的她不怕辛苦，主动挑头为居民服务，并带领其他志愿者做出了亮眼的业绩，获得居民的广泛认可。

记者采访中了解到，南营东小区的供水管网已使用超过20年，水管存在漏水、水压不稳等情况，影响了居民的日常生活，虽然自来水公司多次维修，但总是治

标不治本。刘迎莉了解到实际情况，与业委会商量整改方案，带领志愿者挨家挨户征求意见。经过两个多月的努力，自来水管改造完毕，不仅方便了居民购水用水，也有效减少供水管网跑冒滴漏现象。

该小区供暖管道严重老化锈蚀，多次出现跑冒滴漏和停暖问题，部分家庭室温不理想，影响着居民的正常生活。刘迎莉看在眼里，急在心里，供暖季来临前积极联系热力公司，检修暖气管道，保障居民温暖过冬。

在支持社区工作方面，她更是有求必应，积极协助。每年文明城市创建期间，刘迎莉不仅为小区打扫卫生、清理居民楼内的小广告，积极宣传创城知识，还联系楼长和业委会成员商量修补坑洼路面、合理规划停车区域，有效改善小区环境，营造和谐温馨的社区氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 金沙沙

老人喝农药后离家失联

无人机助力 警民联手及时救援

淄博11月30日讯 11月29日中午时分，博山公安分局焦庄派出所接到辖区村民拨打110求助称，母亲与家人争吵后离家失联，出门前还喝了农药，意图轻生，现在全家人都找不到母亲，十分焦急。

焦庄派出所闻警而动，民警出警寻找的同时，分头联系附近

村庄警务助理、治保干部，发动村民加入到搜救队伍中，同时应用警用无人机升空，以失联老人家为中心向外辐射，空地协同紧急展开搜救工作。民警还联系120急救车赶赴现场待命，随时做好抢救准备。

大约20分钟后，当警车根据警用无人机高空传回的地形画

面，沿途搜索至临近村庄一处水库附近时，一名钓鱼的男子向民警反映，大约10分钟前有一老人从其身边经过，根据描述与民警正在寻找的老人特征相符。得知这一重要信息后，民警立即沿水库边的土坡向下开展搜寻，并远远看到老人正在水库一处桥下的陡坡处逗留，此时老人与面前的

水库仅一步之遥，看起来十分激动。

民警王鹏带领辅警马士振立刻抓住时机沿着陡峭的土坡边跑边滑，用最快的速度赶到老人身后，拉住情绪激动的老人，确保其安全。随后经过两人一番耐心的安抚，老人的情绪渐渐缓和，民警与随后赶来的村民一同将老人抬

到路边，并送上120救护车前往医院接受治疗。

所幸送医及时，老人目前已经脱离生命危险。派出所民警通过跟进工作调解家庭矛盾，解开了老人心结。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王鹏 宋策

大众日报
淄博融媒体中心

有一种文明叫光盘
有一种节约叫光盘
让我们一起
以光盘为荣

光荣

从 光
CONG GUANG

我 盘
WO PAN

做 行
ZUO XING

起 动
QI DONG

我承诺，
说到做到！

爱惜粮食，
从我做起